
 

ගණිතය 11 පත්‍රය - පිළිතුරු - 10 ශ්‍රේණිය 

A ශ්‍ ොටස 

1.  (a)   

 

 

 

 

    එකතුල  = රු.60000 

    ඉතිරිය = 72000 – 60000 

     = රු.12000 

 

   ඉතිරි ආදායම =  

    =රු.100000 

  මුළු ආදායම = රු.500000 × 3 + 100000 

    = රු.1500000 + 100000 

    = රු.1600000 

 (b)   

 

  රු.80000 

 

කා඼ය = 

            = අවු. 4 

 

2.  

I. 19 -21 

 

II.  

පංති පරාවය මධ්‍ය අගය වංඛාතය (f)  

10 – 12 11 2 22 

13 – 15 14 5 70 

16 – 18 17 6 102 

19 – 21 20 9 180 

22 – 24 23 5 115 

25 – 27 26 2 52 

28 -30 29 1 29 

  30 570 

 

 මධ්‍යන්‍ය  =  =  = 19 
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මධ්‍යන්‍ය  
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III. 19 × 25 × 30 = රු.14250 

14250 > 14000 බැවින් හිමිකාරියශ්‍ේ ප්‍රකා඾ය වතය ශ්‍.. 

  

3. (a) 

I.  

  

    

  = 2 × 02 – 4 = 2 × 22 – 4  

  = 2 × 0 – 4     = 2 × 4 – 4 

  = 0 – 4      = 8 – 4 

  = -4      = 4 

 

II.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

              (b)  

I.  -4 

II. 

III.   

 

 

4. (a)  S = ut +   
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අක්඿ ක්‍රමාංකන්‍ය -  1 
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     (b)  

I.  

 

II.   

 

 

 

A + B 

 

 

 

   කම඼ාශ්‍ේ උව = 52cm 

   නිමල්ශ්‍ේ උව = 96cm 

 

5.  (a)   

 

 

 

 

 

 

(b)        

I.  
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E 

඼ම්බය ඇදීම  

඼ම්බ උව දැක්වීම  
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    එම නිවා AB = 8cm 

 

6.  

I.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

II. නිලැරදි පරිමාණ ර෕පයට 

 

III. PQ උව  cm ලලින් 

  m ලලින් 

IV. ආශ්‍රෝශන්‍ ශ්‍කෝණයට  

 

 

B ශ්‍ ොටස 

7.  

I.  

II. 4, 6, 8 

ශ්‍පොදු අන්තරය 2 බැවින් වමාන්තර ශ්‍රේණිය  

 

III.  

 

 

           = 4 + 7 × 2 

          = 4+ 14 

          = 18 
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IV.    

 

 

 

   = 5 ( 8 + 18 ) 

   = 5 × 26 

   = 130 

V.  130  = පැකට් ගණන්‍ = 13 

 10 

 

වියදම = 13 × 25 

          = රු.325 

 

 

 

 

8.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

AB  

    ත්‍රපීසියයම 

60° 

     එක් වම්මුඛ පාද යුග඼යක් වමාන්තර ලන්‍ චතුරස්‍රයක් වීම 

BC  

 

D  

 

ABCD චතුරස්‍රයට 

  

BC// AD ට  
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9.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I.   B = 2 × 35° 

         = 70° 

 

  ලෘත්ත චාපය න් ශ්‍ක්න්ද්‍රය මත ආපාතිත ශ්‍කෝණය, එහි ඉතිරි ශ්‍කොටව මත ආපාතිත ශ්‍කෝණය ශ්‍මන් 

ශ්‍දගුණය . 

  

II.    C = 90° ශඳුන්‍ා ගැනීම  

 

B  C = 90° - 35°               

                      = 55° 

 

III. AO = OB බැවින් 

AOB වමද්විපාද ත්‍රිශ්‍කෝණය  

 

IV. BC යා  රීම 

ACB ට 

 

එකම ඛණ්ඩශ්‍ේ ශ්‍කෝණ වමාන්‍ ශ්‍..  

 

10.  

 

 

 

 

 

 

 

I. වමාන්‍ ශා වමාන්තර බල ඼කුණු  රිම 

 

II. ADX  ශා BCY  

 

            C =  90˚ (දත්තය) 

         Y  = (BC // AD ඒකාන්තර ශ්‍කෝණ) 

එම නිවා  

    X  = 90˚ -   X 

   Y  =  90˚ -   Y   

එමනිවා              Y 
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III.            C  (දත්තය) 

එම නිවා 

            X  (වර඼ ශ්‍ේඛාලක් මත බද්ධ්‍ ශ්‍කෝණ) 

න්‍මුත් ඒලා ඒකාන්තර ශ්‍කෝණ බැවින් 

DX // BY 

 

IV.  

 

 

තලද DX // BY 

 

 චතුරස්‍රශ්‍ේ එක් වම්මුඛ පාද යුග඼යක් වමාන්‍ ශා වමාන්තර ලන්‍ බැවින් එය වමාන්ත්‍රරාස්‍රය  

 

11.  

I. ශ්‍ක්තුශ්‍. පරිමාල 

ප්‍රිවයමයක පරිමාල 

 

 

 

 

22  2 

11 

 

 

II. 15.78 × 3.2 

 

 

1.1981 + 0.5051 

1.7032 

 

  

12.   

I.   

 

 

 

 

 

 

 

II. 20 – 17 = 3 

 

III. අඳුරු  රීමට  

 

 

  

ශ්‍පර පාවල් අධ්‍යාපන්‍ය ඼ැ  

ියසුන් 
ගැශැණු ෂමයි 
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IV.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45 , 20 , 19 ඼කුණු  රීමට 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ශ්‍පර පාවල් අධ්‍යාපන්‍ය ඼ැ  

ියසුන් 
ගැශැණු ෂමයි 
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